

黄金开年狂飙避险功能凸显

单月涨幅创三年新高

进入1月，国际金价就像打了鸡血一样上涨。上周五，因美国GDP增速不及预期，贵金属再度大涨，其中黄金暴涨2.26%，报1283美元/盎司。纵观1月整体行情，国际金价大涨7.58%，创下2012年2月以来最大单月涨幅。

■久违的大涨

新年以来，黄金迎来久违的大涨，国际金价1193美元/盎司开盘，收盘价1283美元/盎司，1月22日时曾最高报1309美元/盎司，最高涨幅9.72%，最终报收上涨7.58%，表现不俗。

对于投资者来说，1月的行情已经很久没有出现了。上一次黄金在1月出现大涨

还要追溯到2012年。当时中东地区的地缘政治危机以及市场强烈预期美联储将推出第三轮的量化宽松政策，使金价连破1600美元、1700美元大关。而近两年，黄金走势颓败不堪，在2013年，国际金价下跌了28%；2014年全年黄金跌幅虽然明显缩窄，但年度也下跌了2.25%。

进入2015年后，在市场避险情绪的提振下，黄金价格出现了显著的上涨。兴业银行资深黄金分析师蒋舒表示，黄金1月暴涨主要与避险因素有关，在国际复杂政局下，特别是欧洲多国政局以及货币政策出现较大变化，导致黄金的避险功能凸显。

■黄金美元手拉手

值得一提的是，黄金与美元这俩“欢喜冤家”出现罕见的同向上涨行情，也就是说在美元指数暴涨的同时，黄金也在大涨。截至目前，美元指数已经连续7个月上涨，今年1月，美元不出意外地走出了强势行情，单月上涨5.01%。而与此同时，以美

计价的国际大宗商品则乌云密布，去年下半年原油价格突然崩盘，至年底下跌了将近50%，尤其最近3个月，油价暴跌了将近40%。

对于美元与黄金的联袂上涨，蒋舒认为，自去年12月底以来，黄金和美元的走势已经开始呈现同向走的迹象，这也是与避险因素有关。特别是1月中旬以来，欧

洲央行宣布开启QE政策，瑞士央行放开欧元/瑞郎底线并下调存款利率至-0.75%以及原油价格的持续暴跌，种种因素让市场的恐慌情绪达到了一个顶峰。但避险避不出牛市，这种恐慌情绪对黄金价格的积极影响并不会持续太久，随着美元经济的持续走强，希腊政党的稳定，避险因素会逐渐散去。

■未来走向扑朔迷离

如今距离农历春节越来越近，黄金也将迎来一轮消费旺季。不过，在分析人士看来，这一因素不会对金价形成太多强有力的支撑。在经历了前期的大幅上涨后，投资者普遍感觉金市的投资操作如履薄冰。

尽管近期黄金的表现很好，但在今年晚些时候，金价仍会下跌。过去数周黄金市场所获得的避险需求和强劲的中国需求将只是短期内的因素，最终会消散。

尤其在中国的春节之后，1300美元/盎司的水平将是金价的一大阻力水平。预计今年黄金均价将在1170美元/盎司，一季度的金价预期则为1200美元/盎司。

短期内，大概在2月中旬之前，黄金的避险功能还会起到一定的作用，这个时间段黄金的价格不太好判断，等到避险因素散去，美元与黄金的价格将结束同向走的趋势，在美元逐渐走强的背景下，黄金将继续往下走。



沪指涨2%收复3200点 创业板刷历史新高

周二，两市双双高开，小幅上涨后跳水频现，创业板逆势大涨超3%，午后，沪指企稳回升，创业板大涨3.8%，盘中创出历史新高，2点后主板拉升频现，各大权重股集体拉升，收复3200点。截至收盘，沪指报3204.91点，涨2.45%，深成指报11209.19点，涨2.24%，创业板报1750.91点，涨3.19%。板块方面：互联网金融、计算机、券商板块涨幅居前；农业、钢铁板块跌幅居前。

诺基亚智能手表曝光 智能穿戴板块涨超1%

周二，智能穿戴板块大涨超1%，奋达科技涨停，北京军正触及涨停。据外媒称诺基亚正在秘密研发一款智能手表，项目从去年年终假日开始立项，并有以下细节公布：产品基于安卓系统，有WiFi和蜂窝网络支持；产品支持属于HERE日常探索团队；应该是在中国制造的，诺基亚芬兰总部提供硬件设计和产品规范；该产品将在北美网络运营商认证。

国产软件大涨超5% 九股涨停

周二，国产软件板块大涨超5%，旋极信息、石基信息、安硕信息等9股相继涨停，其余个股均大涨。据悉，近日，国务院印发《关于促进云计算创新发展培育信息产业新业态的意见》提出，要加快发展云计算，打造信息产业新业态，推动传统产业转型升级和新兴产业成长，培育形成新的增长点，促进国民经济提质增效升级。

券商板块涨近3% 国元证券领涨

周二，券商板块表现强势，午后涨幅扩大，板块涨2.87%，个股轮番上涨，国元证券、东吴证券涨幅超4%，领涨板块。继之前以石油领域为代表的“资源反腐”之后，以“金融反腐”深入为标志的“资本反腐”，也以举国瞩目、全民热议的方式震撼登台。分析中纪委的工作部署和王岐山等领导同志在多个场合的讲话，“资本反腐”将在2015年持续深入开展。这是一场自上而下力推的反腐，中央态度之坚决，动作之持续化、立体化，将深刻影响金融业的运行。

互联网金融板块涨7.19% 大智慧等7股涨停

周二，互联网金融板块午后持续飙升，板块暴涨7.19%。个股方面，大智慧、深圳华强、东方财富、同花顺、生意宝、上海钢联、苏宁云商7股涨停，金证股份涨8.69%、内蒙君正涨7.48%。新年以来，各地也加快出台互联网金融监管政策。据不完全统计，包括上海、天津、江苏、重庆在内的多地政府在其新一年的政府工作报告中提及规范和促进互联网金融发展。1月13日，中国人民银行印发了《关于推动移动金融技术创新健康发展的指导意见》。在多项政策的扶持下，互联网金融板块迎来近期的爆发。

(本报综合)



不下载陌生APP 提防加区号的银行客服电话 临近年关 给银行卡上个“保险”

春节将近，市民银行卡使用频繁，如何保证安全也成了重中之重。而银联的一项调查也显示，去年10%的被访者曾遭遇过网上交易诈骗，比2013年提高了4个百分点。“银行不会以增额等理由，让您提供卡号、效期、验证码！遇此情况，请勿泄露信息，避免造成资金损失。”银行人士表示。

随着持卡人移动支付消

费习惯正逐渐形成，越来越多的市民通过手机完成支付，而随之而来防骗意识的培养更加必要。据中国银联2014年一项针对全国近5万持卡人的调查显示，10%的被访者曾遭遇过网上交易诈骗，比2013年提高了4个百分点；其中钓鱼网站、木马病毒及虚假退款仍是主要的欺诈手段。从欺诈损失看以小

额为主，遭遇过网络交易诈



骗的受访者中约六成被骗金额低于500元，但有8%的人损失超过5000元。

银行人士表示，今年以来又出现了几种新的诈骗方式。第一种是，冒充某银行的手机服务平台，要求机主下载APP，实际上下载的APP就是木马病毒；第二种是加区号的银行客服电话。

对此，中国银联专家建议，支付过程中涉及账户资

金安全的重要信息如短信动态验证码等务必妥善保管，同时不要轻信“低价”网站以及邮件、短信、聊天工具发来的链接，并注意保护手机等移动终端设备安全。他同时提醒，在进入支付页面后，交易应受到加密措施的保护，表现为网页地址的前缀变为“https://”，并且IE浏览器右下角状态栏上显示“锁定”图案等。

股市迎反弹机会 题材股全面开花

2.24%；中小板指上涨2.79%，创业板指更是大涨3.19%。沪市大幅回补前一个交易日向下的缺口，目前还剩3个点的指数未补。

在昨天的文章中，笔者谈到了爱建股份是本轮行情反弹的风向标，在周二果然不孚众望，一度大涨6%

以上。目前来看市场热点不具备持续性，虽然创业板指及中小板指这两天均大涨，但也需防像“1·19”暴跌那样系统性风险的出现。

俗话说，是底不反弹，反弹不是底。目前10日、20日均线均加速向下，K线在向上触及或接近5日均

线或10日均线后，都有再度下挫的可能。因而谨防周三午后或周四大盘再度杀跌。

从技术分析的角度看，沪指在3000点左右是个阶段性底部区域。

(主持 余自言)



自言股市

周二(2月3日)沪深股市迎来了难得的反弹机会。题材股全面开花，国产软件、互联网、网贷概念、互联网金融、信息安全、电商概念等题材涨幅居前，两市共有60多家个股涨停，沪指站上3204点，大涨76点，涨幅达2.45%；深成指涨